

В Диссертационный совет 02.1.002.03
на базе ФГНИУ «Институт законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

научного руководителя Пашенцева Дмитрия Алексеевича
на диссиерацию Абдиевой Даткайым Ақылбековны на тему:
«Систематизация законодательства в условиях перехода к новому
технологическому укладу» на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические
правовые науки

В настоящее время одним из важнейших факторов, оказывающих влияние на развитие права, выступает смена технологического уклада. Цифровые и иные новые технологии, воздействуя почти на все сферы общественной жизни, трансформируют и модели правового регулирования, инициируют появление новых правовых институтов. В такой ситуации особенно востребованной становится систематизация, способная помочь привести в порядок имеющийся огромный правовой массив и облегчить правоприменение.

В современном мире в условиях стремительного развития конвергентных технологий и перехода к новому технологическому укладу изменяются все сферы общественной жизни, базовые институты государства и права. В этой ситуации развитие правовых норм и институтов, а также законодательства, приобретает особую значимость. Факторами, определяющими повышенное внимание к систематизации правовых норм, выступают существенный рост их количества, усиление явления, которое можно назвать «инфляцией права». Кроме того, современное сочетание

сегментарной и пирамidalной моделей правотворчества позволяет рассматривать систематизацию как наиболее востребованный способ упорядочения всего меняющегося законодательного массива.

Вопросы выявления особенностей, общих закономерностей, направлений, форм и средств систематизации законодательства в условиях цифровизации общественных отношений и перехода к новому технологическому укладу обуславливают актуальность диссертационного исследования Абдиевой Даткайым Акылбековны.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке теоретических положений, которые отражают закономерности систематизации законодательства и ее особенности в условиях современных цифровых трансформаций общества и государства при переходе к новому технологическому укладу. Диссидентом установлены историко-правовые и доктринальные предпосылки и закономерности систематизации законодательства; раскрыты понятие, цели и принципы систематизации законодательства в условиях современного технологического развития; охарактеризованы современные подходы к классификации форм систематизации законодательства; раскрыта роль современных информационных технологий в осуществлении правосистематизационной деятельности.

Актуальность и новизной диссертационного исследования обусловлена постановка автором цели и научных задач. Цель диссертационного исследования – выявление общих закономерностей и особенностей систематизации законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу, а также разработка и обоснование теоретических положений об особенностях систематизации законодательства в условиях современных цифровых трансформаций общества и государства, характерных для нового технологического уклада.

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Систематизация законодательства в условиях

перехода к новому технологическому укладу» была выполнена аспирантом очной формы обучения по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки Д.А. Абдиевой в отделе теории права и междисциплинарных исследований законодательства федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации».

Диссертационное исследование Д.А. Абдиевой подготовлено на высоком научно-теоретическом уровне, является самостоятельно выполненной, законченной научно-исследовательской работой, посвященной актуальной проблеме систематизации законодательства.

Тема и содержание диссертации соответствуют паспорту научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки, поскольку отражают такие направления исследований, как «правовая система, система права, система законодательства», «правообразование и правотворчество. Прогнозирование в праве» и «юридическая техника».

Изложенные в диссертации научные результаты и положения, выносимые на защиту, обоснованы и достоверны, являются детально проработанными и четко сформулированными.

Личный вклад автора является определяющим и отражается в структуре диссертации, содержании избранной темы, подборе фактического материала, выбранной методологии, основных положениях, выносимых на защиту, результатах апробации и опубликованных научных работах автора, и раскрывается не только в полученных новых научных результатах, но и в самой постановке целей и задач исследования, имеющих значение для науки теории государства и права.

Диссертация на тему «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи, имеющей важное значение теоретическое значение, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 августа 2013 года (в редакции от 25 января 2024 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук и рекомендуется к публичной защите; а ее автор – Абдиева Даткайым Акылбековна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

Главный научный сотрудник
отдела теории права и
междисциплинарных исследований законодательства
ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»,
доктор юридических наук (научная специальность:
12.00.01 – теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве), профессор,
Заслуженный работник
высшей школы
Российской Федерации



Дмитрий Алексеевич Пашенцов

«22 » июля 2024 года




Д.А. Абдиева

117218, Москва, Б. Черемушкинская ул., д. 34

Тел.: 8-499-724-22-81,

E-mail: theory@izak.ru